

美好环境与幸福生活共同缔造

带着村民奔富路 蔬菜公司 缔造「舌尖上的幸福」

随州日报全媒体记者 黄芳芳

随州日报全媒体记者 刘诗诗 见习记者 滕锐 通讯员 李帅

一菜一汤品出温暖民生,一粥一饭尝出幸福晚年。

在随州市,“幸福食堂”为越来越多的老人提供了便利。连日来,随州日报全媒体记者探访随州市多个社区的“幸福食堂”,亲身感受市民们“舌尖上的幸福”。

2月9日中午12时许,曾都区东城街道东兴社区“幸福食堂”内热气腾腾,红烧肉、土豆烧鸡、泡泡青……十几道家常菜香气四溢,社区老人们排队取餐后,到餐厅里围坐在一边吃边聊。

“这里卫生环境好,服务态度也好,饭菜好吃又便宜。”60多岁的杨超英是东兴社区“幸福食堂”的老主顾,她的儿子儿媳都在外地工作,独自一人在家,做成了她的“头等烦恼”。如今,家门口的“幸福食堂”让这个难题迎刃而解。

东兴社区“幸福食堂”建于2022年11月,由社区管理运营。“幸福食堂”内消毒柜、餐桌等各类设施完备、整洁宽敞,从食材采购、饭菜烹制到食品安全,都有严格规范的管理制度。目前,有心连心志愿者协会志愿者为食堂提供志愿服务,有50多位居民在这里充值消费。

“在开展美好环境与幸福生活共同缔造活动中,我们了解到老年群体对就近就餐的需求较大。”东兴社区党委书记叶静介绍,该社区积极争取住建局、市民政局支持,将“幸福食堂”建设纳入重点事项清单。

“幸福食堂”充分考虑到老人的就餐习惯,菜品荤素搭配适宜,营养又健康,让老人吃得舒心。记者了解到,该食堂为70岁-89岁老人及四级以上残疾人提供充100元送10元的优惠,为90岁以上老人提供免费用餐服务。

据介绍,其他社区的老人也能在这里就餐,也有相关优惠。“幸福食堂”说到底是一种养老机构,所以应该坚持微利经营。”叶静告诉记者,“下一步,将联合市内其他几家‘幸福食堂’,从农村收购食材,一方面帮助解决农产品销路问题,另一方面可降低食材成本,为居民带来更大的实惠。”

“幸福食堂”,不仅是一个吃饭的地方,还是老人娱乐休闲的乐园。在随州多个社区,“幸福食堂”与新时代文明实践站(所)、社区养老服务活动中心等有机结合起来,实现了休闲、娱乐、就餐一体化运营。曾都区泔水街道风光社区“幸福食堂”整合利用了场地、人力等资源,既提供就餐服务,也是综合为老服务中心。风光社区居民王国勤说:“食堂有电视、图书、各类健身器材,还有休息室。上午10点多我就过来了,在这里边看书边吃中饭,挺舒适。”

记者在走访中发现,“幸福食堂”从服务老人出发,饭菜定价较低,受到了一部分“在家做饭不便,在外吃饭太贵”老人的欢迎。目前,全市共建设“幸福食堂”7家,解决了300多名老人的就餐问题。

一粥一饭,暖胃暖心。市民政局相关负责人表示,下一步,将借鉴外地好的经验做法,积极应对“幸福食堂”开办以后可能出现的问题,不断探索构建多样化的“为老服务”体系和普惠型养老服务。同时推广建设“幸福食堂”,计划今年新建20多家,破解孤寡、困难老人“吃饭难”问题,让居民在家门口就能享受幸福时光,共同缔造美好幸福生活。



左图:社区居民正在就餐。(随州日报全媒体记者李文军摄)

右图:村民正在采摘蔬菜。(随州日报全媒体记者刘诗诗、通讯员李帅摄)

近日,走进曾都区万店镇小沟沟村,连片的蔬菜大棚成了田间一道亮丽的风景线。大棚内,菜农忙着采摘新鲜的茄子;大棚外,分拣、装箱、装车忙碌不停。

乡村振兴,产业是根本,富裕是目标。万店镇蔬菜种植历史悠久,有着随州“菜篮子”美誉。为了促进蔬菜产业高质量发展,2021年7月,该镇由镇农业技术服务中心牵头,相关村集体经济组织以土地、资金、资产等入股,成立了镇级乡村合作公司——随州万店蔬菜服务有限公司。

公司成立后,先后组织种植大户前往山东寿光、辽宁绥中等地学习新一代大棚建造、蔬菜种植等先进经验和技能,邀请专家深入田间地头开展蔬菜种植技术培训,为菜农提供大棚架架、集中育苗、农资配送、信息参谋等配套服务,推动群众持续稳定增收。

土垄式蔬菜大棚便是大家外出考察学习带回的成果之一。“蔬菜大棚棚顶有一层厚实的丝棉,白天吸收太阳光照的热量,晚上厚厚的土坯和丝棉能保持热量不散,保温性强。”站在土垄式蔬菜大棚前,公司负责人叶明东介绍,“棚内气温能比室外高出十七八度,每年只在夏季休耕两个月,亩产效益高,非常适合种植反季节蔬菜。”

虽然土垄式大棚可大大提升种植效益,但高额的建造成本让种植大户踌躇不前。“一次性投入大,随州和山东、辽宁气候也不同,刚开始大家都心存顾虑,不敢投入。”小沟沟村蔬菜种植大户周和平回忆。

为了打消大家的顾虑,蔬菜服务公司牵头,在小沟沟村建设百亩现代化蔬菜大棚示范基地,租赁给种植大户。“20个土垄式大棚,2个日光温棚,主要种植茄子和黄瓜,第一季纯收入就达到100万元。”叶明东介绍。

“首批租棚种植户尝到甜头后,大家都消除了顾虑,信心也越来越足,纷纷主动建设。”小沟沟村党支部书记张和平介绍,“通过政府引导、村集体发动、乡村合作公司支持、群众积极参与,目前仅在小沟沟村就建有日光温棚大棚2个、土垄式大棚1100余个。”

蔬菜产业孕育无限生机,带着村民共同奔富路。目前,小沟沟村蔬菜大棚年产量700余万公斤,年产值3900余万元,带动300余名村民就近就业,户均年增收3000元以上,村集体增收40余万元。

农产品既要种得好,更要卖得好。如今,蔬菜服务公司已成功注册“塔儿湾蔬菜”商标,正在组织申报农产品“二品一标”,持续提升蔬菜品牌知名度。

“下一步,公司还将建设蔬菜冷链基地,搭建网络电商平台,拓宽蔬菜销售渠道,推动蔬菜产业链融合发展,为蔬菜产业发展注入新活力,促进集体增收、农民致富、乡村增色。”叶明东说。

我市推进国能随州电厂及铁路专用线建设

随州日报讯(全媒体记者刘诗诗、见习记者滕锐)2月13日,我市召开国能随州电厂项目及铁路专用线工程推进会,听取项目进展情况,安排部署下一步工作。市委常委、常务副市长吴丕华出席会议并讲话。

会议强调,要深刻认识国能随州电厂及铁路专用线项目对保障我市能源安全和促进经济社会发展的重要意义,超前谋划、加快推进,确保项目早建成早投产,为随州能源安全提供坚强保障。要进一步发挥好工作专班的协调作用,并联推进,精准发力,全力推动项目建设。要坚

持问题导向,清单化推进各项工作,对已经确定事项,坚决果断抓好落地实施,加快项目进展。要紧盯目标,压实责任,严格按照时间节点推进,确保电厂如期建成,做好“迎峰度夏”能源供应准备。要加强与铁路部门对接,加快推进国能随州电厂铁路专用线建设,确保明年建成投入使用。

会上,国能随州公司、中铁六局有关负责人先后汇报电厂及铁路专用线项目推进情况和亟需协调解决的困难和问题。有关地方和单位对问题进行对接认领,作表态发言。

全市持续整治生猪私屠滥宰

随州日报讯(全媒体记者林超、通讯员李海波)近日,市农业农村局、市公安局联合召开调度会,加大力度推进生猪私屠滥宰“百日整治”专项行动,规范生猪屠宰行业秩序,保障生猪产品质量安全和人民身体健康。

前期,省农业农村厅、公安厅联合启动了全省依法打击生猪私屠滥宰“百日整治”专项行动,严厉打击生猪私屠滥宰、注水或注入其他物质、检验检疫不合格肉类产品等违法违规行为。我市农业农村局、公安局积极响应,联合制定行动实施方案,组建工作专班,依法依规开展打击活动,加大对城乡接合部、主要交通道路周边和已取缔的私屠滥宰

点等私屠滥宰易多发区域的排查和巡查力度,对全市生猪定点屠宰场开展拉网式排查。截至目前,已下达整改通知书4份,捣毁私屠滥宰窝点1处,确保了“元旦、春节”期间猪肉产品质量安全。

市农业农村局和公安部门提醒,广大消费者在购买生猪产品时,要仔细查验“两章”(加盖在猪肉胴体上的定点屠宰肉品质检验合格印章和动物产品检验检疫印章)和“两证”(《肉品质检验合格证》和《动物检验合格证明(产品)》),发现私屠滥宰或者为私屠滥宰活动提供场所、储存设施的单位和个人,积极向各地监管执法部门举报。

我市整治违规养犬行为

随州日报讯(全媒体记者刘诗诗、见习记者滕锐)2月13日,从全市养犬管理工作领导小组办公室工作会议获悉,我市将进一步加大养犬规范化管理,切实解决犬只不免疫、不登记、不办证、不戴犬牌、遛犬不拴绳(链)、犬吠扰民、限(禁)养区违规饲养烈性犬、流浪犬满街窜、犬只粪便不清理等违法违规行为。

犬只给人们带来了快乐,但同时也带来了扰民、伤人及宠物粪便等问题。据了解,2021年底我市制定出台了《随州市养犬管理办法》,提出了养犬管理遵循规范管理、禁限结合的原则,细化了管理措施,界

定了政府及部门与相关企业、个体工商户、养犬人的权利和义务,明确了相关违法行为的处罚方式。各地各单位进行了大量扎实细致的工作,规范养犬管理工作取得了一定的成效。

下一步,市“犬管办”各成员单位将加强部门联动,持续关注民生诉求,保障人民群众人身安全,提升城市文明形象的实际出发,建立完善长效机制,广泛宣传、严格执法、强化服务,常态化推进不文明养犬行为整治工作,提高市民文明养犬意识,营造文明养犬的良好氛围。

广水人大代表监督发力 临期冻品回收

随州日报讯(全媒体记者陈云、通讯员陈小勇)“临近保质期的雪糕、肉丸子,我们都及时进行有效处理。”2月10日,在广水市新乐美冷库,企业负责人周庆章对广水市人大代表黄凌说。

去年底,广水市实施重点食品企业食品安全责任包保,建立“日管控、周排查、月调度”工作机制,预防食品安全风险,部分人大代表参与包保。居住在十里街道的基层人大代表李晶晶在走访调研时发现,一些商超在立春后对商品进行盘存时,冰箱里的食品仍处于低温环

境,其保质期易被忽视。走访时,长期从事冰品批发的周庆章也表示:“雪糕、肉丸等冻品一般保质期6至12个月,加入果肉果汁的,保质期可能缩短,但容易被商家忽视。”李晶晶将情况反应给广水市人大常委,在广水市人大代表黄凌等人的推动下,新乐美等冷链企业开始对临期雪糕、肉丸等进行“回收”。

广水市市场监管局开展抽查临期、过期冻品,配合企业的回收行动,冷链直达的新一批雪糕肉丸等冻品替换了春节前的存货,保障了群众舌尖上的安全。

爱心企业为澧潭农村福利院献爱心

随州日报讯(通讯员彭伶俐)“涓涓之水成海洋,颗颗爱心变希望。”2月8日上午,一辆满载爱心物资的货车缓缓驶入随州澧潭镇农村福利院。吉林省美罗国际生物科技股份有限公司负责人携员工一起来到随州澧潭镇农村福利院开展“送温暖、献爱心”活动。该公司为福利院捐赠了米、面、油、药品等价值3万余元的爱心物资,用实际行动为老人们送去了关爱。

福利院运营管理、职工队伍及在院老人们的身体状况和日常生活情况。企业负责人表示,企业不仅要致力于自身发展壮大,还要始终关注公益事业,相信在社会各界的支持和帮助下,农村福利院会变得越来越温暖有爱,成为孤寡老人温暖的港湾。

公司工作人员还开展了健康知识咨询、量血压、理发、剪指甲、按摩等志愿服务活动,陪老人唠家常,倾听他们的心声,叮嘱他们要注意身体、注意饮食和作息规律。

浪漫智能 订单充足

2月9日,浪漫智能有限公司8辆装载机砂磨机的大卡车启程。这8台砂磨机是四川省内江市一家锂电池原材料生产厂家订购的,每台价值100多万元。

据了解,该公司位于曾都经济开发区,2022年10月投产,当年实现产值1.5亿元,今年将进一步扩大产能,预计年产值可达5亿元。

(随州日报全媒体记者李文军摄)



分类 信息

联系电话:(0722)3312088 1322220158

交通管制公告

我局拟于2023年2月14日至2023年6月30日期间对随州均洪线均洪镇段农村公路改造项目、曾都洛阳至随县洪山公路古城至长岭岭段改建工程进行道路施工。

由于工程项目点多面广及当地地理条件所限,届时将对均洪线文家楼至张家湾路段,柳林镇将军台、高岭、长岭坡、曾都同兴村农家冲路段进行封闭施工,请过往车辆和行人绕行。给您出行带来的不便敬请谅解!

特此公告。

随县公安局交通警察大队 随县农村公路管理局 2023年2月13日

遗失声明

随州市昊顺货运服务有限公司 遗失鄂S920B8道路运输证,证号:421302206774,声明作废。

随州古银杏科技产业有限公司 遗失公章、财务专用章、法人印章各一枚,原章名称分别为:随州古银杏科技产业有限公司、随州古银杏科技产业有限公司财务专用章、汪信成印,声明原章作废。

随州振威运输有限公司 遗失鄂SB6E37(蓝)道路运输证,证号:421302211352,声明作废。

随州日报社大随传媒有限公司 遗失2022年2月18日开具给曾都区人民法院的《湖北增值税普通发票》一张,发票号码为:72054254,发票代码为:042002000104,金额:10000.00元整,声明作废。

李丰涛遗失鄂1312682轮式拖拉机行驶证(正本)和号牌,证号:鄂1312682,声明作废。

随州市同庆丰汽车运输服务有限公司 遗失鄂S892A5(黄)道路运输证,证号:421302208751,声明作废。

李丰涛遗失鄂S773C2道路运输证,证号:421302209523,声明作废。

中医相伴 健康相随

市中医院时刻关注您的健康!

健康热线:0722-3800120

3313560